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Открытое интегрированное занятие в средней группе
Тема:  « В поисках  сюрприза».

Тип занятия:  актуализация ранее полученных знаний.
Вид занятия: занятие-путешествие
Цель:	
Доставить детям радость и удовольствие от игр развивающей направленности.
Поддерживать интерес к интеллектуальной деятельности, желание играть, проявляя целеустремленность, взаимопомощь.
Закреплять знания полученные ранее.
Задачи:
Обучающие:
1. Упражнять в счёте в пределах 4
2. Закрепить представления детей о геометрических фигурах: умения различать геометрические фигуры, умения сравнивать их по свойствам (по цвету, форме и величине).
Развивающие:
1. Развивать логическое мышление, сообразительность, внимание.
2. Формировать мыслительные операции, развивать речь.
Воспитательные:
1. Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
2. Воспитывать интерес к математическим занятиям.
Методические приёмы:
- Игровой (использование сюрпризных моментов).
- Наглядный (использование иллюстрации).
- Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей).
- Поощрение, анализ занятия
Материалы и оборудование:
- конверт с письмом, мяч, пять ключей разного цвета, 
- книга, карточки с изображением геометрических фигур; предметные карточки;
- елка, синие и желтые елочные шары;
- игры танграм по количеству детей, ободки с цифрами;
- сундук, воздушные шары

Ход занятия
Организационный момент.
Мы построим ровный круг,
Справа друг и слева друг.
Дружно за руки возьмемся,
И друг другу улыбнемся!
У всех хорошее настроение?
Все забыты огорчения?
Ребята, у нас сегодня гости. Поздоровайтесь. (Здороваются с воспитателями).
-Ребята, слышите? Кто то стучится? Это пришел почтальон и принес нам письмо.Давайте прочитаем, что написано на конверте: письмо адресовано детям средней группы, значит, ребята, это письмо адресовано нам. Странно, а имя отправителя не указано. Давайте же скорее откроем конверт и посмотрим, что нам написали. 
-А в конверте листочек с загадкой, если мы ее угадаем, то узнаем, кто написал нам это письмо.(читаю загадку).
Длинные уши, зовется косой,
Очень боится быть пойман лисой,
Скачет, петляет, но это не танец,
Так удирает от хищников ... . (Заяц)

Это письмо от зайчика! Вчера на нашем занятии мы помогли зайчику построить домик, а сегодня он написал нам письмо, давайте прочитам его :
«Здравствуйте, дорогие ребята! Я приготовил для вас сюрприз. Он находится вашей группе. Для того, чтобы его найти нужно выполнить несколько заданий.. Если вы выполните их правильно, то узнаете, где спрятан сюрприз. Но чтобы добраться до сюрприза, вам нужно отправиться в путешествие по островам. На каждом из них нас ждут задания-испытания, они очень сложные, и справиться с ними смогут только очень внимательные, сообразительные, ловкие, те, кто умеют слушать и думать. На каждом острове за выполненное задание-испытание вы сможете получить ключи-помощники. Вы готовы к путешествию? Тогда удачи! Счастливого путешествия!»
-Как вы думаете, ребята, на чем можно отправится путешествовать?
(ответы детей)
-Ребята, есть у меня волшебный «ковер-самолет» мы на нем и отправимся путешествовать. 
 (Разворачиваю «ковер-самолет», а там дырки в виде геометрических фигур.) 
 -Ковер у нас оказался в дырках, мы не сможем отправиться на нем путешествовать. 
 -Это мышка прогрызла наш «ковер-самолет», давайте отремонтируем, поставим заплатки,  но дырки здесь необычной формы.
На подносе лежат геометрические фигуры. Дети накладывают и определяют те «заплатки», которые подходят для дырки на ковре. 
-Называйте какую геометрическую фигуру вы берёте. 
-Вставайте на ковер-самолет , повторяйте волшебные слова и начинаем полёт. 
 С вами мы уже в полёте. На ковре, на самолёте. 
 Он по небу быстро мчится, что же с нами приключиться? 
 Сядем мы вот в этом месте -будет очень интересно! 

А вот и первый остров.
Задание.
I .Игра “Наоборот”
- На этом острове всё наоборот: рыбы летают, птицы живут в воде, ночью светит солнце, летом идёт снег. Вот и наше задание на этом острове называется “Наоборот” (с мячом):
- низкий - высокий, длинный – короткий, узкий – широкий, мягкий – твёрдый, лёгкий – тяжёлый, горячий – холодный, чистый – грязный, пустой – полный.
Воспитатель: Молодцы, справились с заданием!
Воспитатель:Ребята, какой это ключ по счету, по цвету? (Первый, красный). Отправляемся дальше. Обыгрывается ситуация с ковром-самолетом - дети руками имитируют летающие движения.
ФИЗМИНУТКА
II. Остров “Геометрических фигур”
Лежит книга “Геометрических фигур”. Вверху одной страницы прикреплен квадрат, на другой – треугольник, на третьей – круг, на четвертой – прямоугольник, на пятой - овал. На столе разбросаны картинки с изображением предметов похожих на геометрические фигуры.
Задание.
- Ветер растрепал книгу, а картинки, которые похожи на геометрические фигуры, все выпали из своих страниц. Может быть, мы поможем книге “Геометрических фигур”? Надо все картинки разложить по своим страницам.
-Отыщите страничку с фигурой, у которой нет углов и которая похожа на солнце. Миша, какая это фигура? (Круг)
- Возьмите страничку, на которой расположена фигура, у которой есть три угла и три стороны. Вова, какая это фигура? (Треугольник)
- Найдите страницу, где есть фигура без углов, которая похожа на круг, но вытянута. Арина, какая это фигура? (Овал)
- Найдите страницу, которая имеет 4 угла и 4 одинаковые стороны.(квадрат)
- Как называется фигура, которая тоже имеет четыре угла и четыре стороны, но по длине стороны разные (прямоугольник). Какая это фигура ?
- А теперь найдите на своих картинках предметы, имеющий такую же форму, как у вас на странице. (Дети картинки приклеивают на соответствующие страницы книги)
- Ребята, какой это ключ по счету, по цвету? (Второй, зеленый)
А теперь полетели дальше!

III.  Oстров “Математических загадок”
Я вам буду задавать вопросы ,а ответ на вопросы вы мне будите показывать пальчиками. Самое главное условие нельзя говорить в этой игре, можно только показывать пальцами.
- Сколько пальцев на правой руке?
- Сколько пальцев на левой руке?
- Сколько колес у легковой машине?
- Сколько носов у 2-х собак?
- Сколько глаз у малышей?
-Сколько хвостов у 3-х котов?
- Сколько ног у двух воспитателей?

IV. Работа за столами.
Ребята, присаживайтесь за столы, посмотрим какое задание нас ждет здесь.
Задание :   1.У вас на столах игра, как она называется?  (танграм)




(ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА)
Слон и мышка.
Слон большущий, как скола
Потянуться руками вверх и растопырить в разные стороны пальцы.
Мышка- нет. Она мала.
Опустить руки на стол, сложить пальцы щепоткой.
А была бы со слона
Потянуться ручками вверх и растопырить в разные стороны пальцы.
Съела кошку бы она. 
Хлопнуть в лодоши.
Гимнастика для глаз


"Отдыхалочка"
Мы играли, мы играли
Наши глазки так устали
Мы дадим им отдохнуть,
Их закроем на чуть - чуть.
А теперь их открываем
И немного поморгаем.

  -А вот и наш следующий ключ, какой по счету? Какого цвета?(четвертый,желтый.)
-Ну вот ребята, мы и добрались до сюрприза, посмотрите какой красивый сундук, но что бы его открыть, нужно посчитать все ключи, которые мы получили, и развесить их в порядке убывания, от большого к маленькому.
Давайте ребята посчитаем сколько ключей ключей мы с вами собрали?
Какого цвета они?
Давайте посчитаем на каз.языке..
 

Самооценка.
Полина, что особенно тебе понравилось в нашем путешествии?
Ваня, с какими трудностями ты столкнулся? А что для тебя было легко?
Вы ребята – большие молодцы! Вы правильно выполняли все задания. Вы заслужили этот сюрприз! Играйте на здоровье! 
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Самоанализ открытого интегрированного занятия в средней группе
Тема:  « В поисках  сюрприза».
Занятие осуществлялось в соответствии с конспектом. Конспект составлен самостоятельно, в соответствии с задачами основной общеобразовательной программы, соответствующими данному возрасту детей.
 Мной были поставленные следующие цель и задачи:
Цель:
Доставить детям радость и удовольствие от игр развивающей направленности.
Поддерживать интерес к интеллектуальной деятельности, желание играть, проявляя целеустремленность, взаимопомощь.
Закреплять знания полученные ранее.
Задачи:
Обучающие:
1. Упражнять в счёте в пределах 4
2. Закрепить представления детей о геометрических фигурах: умения различать геометрические фигуры, умения сравнивать их по свойствам (по цвету, форме и величине).
Развивающие:
1. Развивать логическое мышление, сообразительность, внимание.
2. Формировать мыслительные операции, развивать речь.
Воспитательные:
1. Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
2. Воспитывать интерес к математическим занятиям.
Методические приёмы:
- Игровой (использование сюрпризных моментов).
- Наглядный (использование иллюстрации).
- Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей).
- Поощрение, анализ занятия.

С детьми была проведена следующая предварительная работа:
-обучение количественному и порядковому счету в пределах 4;
-знакомство с геометрическими фигурами;
-знакомство с игрой «Танграм»
Занятие проводилась в игровой форме, структура была составлена с учетом смены детской деятельности. Она состояла из трех этапов:
1 этап. Организационный:
Ставит целью организовать детей, привлечь внимание, вызвать интерес детей к занятию.
2 этап. Основной.
Дети выполняли задания , что бы найти сюрприз, который приготовил зайчик
3этап. Рефлексия.
В ходе совместной деятельности были использованы методические приёмы:
- Игровой (использование сюрпризных моментов).
- Наглядный (использование иллюстрации).
- Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей).
- Поощрение, анализ занятия.
В ходе совместной деятельности были соблюдены нормы СанПиНа, учтена умственная, физическая и эмоциональная нагрузки. Все дети были активны, эмоциональны и заинтересованы в течение всей деятельности. Осуществлялся индивидуальный дифференцированный подход к каждому ребёнку, в заключение проведена оценка деятельности детей.
Считаю, что мне удалось реализовать поставленные задачи. Дети с удовольствием выполняли предложенные им задания, были внимательны и инициативны.


